

LA TARDE

Año XXVIII

Diario republicano

Número 7.640

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Jueves 12 Noviembre 1935

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barruelo de Santullán, Belmonte, Benifayó, Berlanga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaverol, Ceuta, Elche, Elda, Grao, Grao, HUESCA, Infiesto, JAEN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Manóvar, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lubreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Mdeja, SEVILLA, Sociéllanos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafraña, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100 —
— a plazos de seis meses..... 3 por 100 —
— a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100 —

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la Asociación «LOS PREVISORES DEL PORVENIR»

Sucursal en Puerto-Lubreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30

Banco Internacional de Industria y Comercio

De acuerdo con los Decretos vigentes, se ofrecen las aperturas de Cuentas corrientes y libretas de la Caja de Ahorros, pudiéndose de las mismas disponer libremente, sin limitaciones de ninguna clase, y sin la intervención del control de Banca.

tener en su composición moral una parte de utilitario desinteresado y otra de asceta; ha de ser un santo con los pies en el suelo y sin aspirar a la exclusiva de la gloria; don Quijote y Sancho unidos con soldadura autógena.

Joaquín Martínez Perier

Va a dar comienzo la gran ofensiva

Ayer tarde tuvo lugar en el Cine Monumental un grandioso acto revolucionario organizado por el partido comunista.

Dió comienzo antes de las seis y terminó próximo a las nueve de la noche.

Tomaron parte varios jefes de los sectores que defienden Madrid.

Todos abundaron en las afirmaciones de que los cuatro días de resistencia del pueblo madrileño, han asegurado la victoria. El martes dicen fué un día de prueba, el enemigo reconcentró todo su material guerrero, tanques, aviación, artillería y ametralladoras, y se estrelló contra el heroísmo de nuestros milicianos, que les hicieron correr incluso. La moral es elevadísima. Al pueblo madrileño no le amedrenta ya, ni el estruendo del cañón, ni el vuelo de los aparatos, que el día mencionado visitaron Madrid cinco veces.

Entre los oradores que oímos recordamos a los camaradas Valentín González, Lister, Castro, Galán, Díaz, un antifascista italiano que habló en nombre de los extranjeros que vierten su sangre desinteresadamente junto a nuestros hermanos, y un teniente coronel que anunció la próxima gran ofensiva.

También dirigió la palabra espontáneamente el diputado cordobés don Antonio Jaén que acababa de llegar a Madrid, el que contes tando al camarada italiano, agradeció la ayuda de los antifascistas extranjeros y dijo que una vez vencida la fiera aquí, España no reparará si la ocasión llega, en seguir luchando contra el fascismo internacional.

José Díaz, dijo que en el plazo de 48 horas el enemigo se vería completamente envuelto en una inmensa cortina de fuego.

La gran ofensiva va a dar comienzo. El enemigo a partir de ahora no va a tener ojos para mirar hacia Madrid, ¡duro, y hasta Portugal para enterrarlos con Carmo na y demás compinches!— como dijo otro de los oradores.

Refugiados en Lorca

Procedente de Azuaga (Badajoz) se halla en Lorca entre otros refugiados en el edificio de las Monjas de Arriba José María Romero Medina de 55 años de edad, que tiene tres hijos en los frentes llamados Rafael, Francisco y José María, desearía tener noticias de ellos.

Rogamos a cuantos colegas lean esta noticia la divulguen en sus páginas

Araquistain saludada al pueblo español.

Esta tarde a las siete retransmitirá Unión Radio de Madrid el saludo que dirigirá desde París a los españoles, Luis Araquistain, embajador español.

Camilo Jesús Sánchez
Practicante

Calle de Abenhalaj, n.º 7 Lorca

¡Viva Madrid!

TODO SERÁ EN VANO

Lectoras mías pienso en Madrid, sueño con Madrid, tengo la obsesión de Madrid. Aprendí a quererlo en mi juventud. Cuatro años viviendo su vida, respirando aquel ambiente sugestionador bastaron para que la simpatía que al principio me inspirara, se convirtiese bien pronto en un afecto íntimo que los años no han podido extinguir.

En las varias visitas que después de mi alejamiento hice a Madrid, observé su progreso, sus nuevas costumbres, su adaptación al ambiente de gran capital; pero esta transformación de la magnífica urbe, no afectó jamás a las cualidades características del pueblo madrileño.

Noble, franco, sincero, expansivo y cariñoso, no perdió nunca un átomo de su exquisita sensibilidad; sensibilidad que lo hace atrayente, generoso, acogedor; entusiasta de todo lo que considera bueno, defensor de cuanto considera justo, altivo contra el endiosado soberbio, valiente para defender al que injustamente se avasalla, y

heroico contra el que atenta a la integridad de sus sentimientos.

Ese fue siempre Madrid: ahí está su epopeya del 2 de Mayo; ese fué siempre Madrid; ahí está su alzamiento sublime del 17 de julio, ciento y pico de años después: Madrid no ha perdido su más preciada característica: el valor heroico.

Jamás contó el número ni reparó en la caudal de sus enemigos. Las legiones napoleónicas vencedoras de Europa, quedaron asombradas ante el heroísmo de los hijos de Madrid; hoy es el mundo entero el que observa con admiración profunda la bravura sin par comete a las hordas rifeñas que los envilecidos Franco y Mola volcaron en las puertas de Madrid para avasallar tan gran pueblo.

«¡No pasarán!»—dice ardiendo en ira el pueblo madrileño. Y a su voz, hancen temblar la tierra el estampido de los cañones, oponen sus cuerpos como inespugnable muralla al paso del enemigo, y éste, no pasa...

¡Madrid será la tumba del fascismo!

JUAN DEL PUEBLO

Impaciencia Incompetencia Sinrazón

Para que las revoluciones triunfen han de curarse de estas tres pestilencias, principalmente, (aparte de otras): impaciencia, incompetencia y sinrazón.

El revolucionario tocado de impaciencia es, paradójicamente, un gran derrochador del tiempo; porque sus ligerezas le obligan a continuas rectificaciones, ni por asomo acertadas. Para él se hizo el buen consejo, siempre desoído, de «vísteme despacio que voy de prisa». Morirá cansado de dar en el yunque, rara vez en la herradura, y jamás en el clavo.

El revolucionario incompetente constituye un arquetipo de desorganizador, en lucha sin tregua con el capacitado, modelo de disciplina. Don José Ortega Gasset dilucidó con meridiana claridad esta enemistad histórica entre los auñaces y los constructores.

El revolucionario que sirve el gato de la injusticia por la fiebre de la equidad, no andará, de cierto, muy lejos del peculado, tal vez se dejó cohechar alguna vez, perito en materia dolosa; bien merece que el premio de su sinrazón se extraiga de la ley tallónica, porque el que a hierro mata a hierro muere.

El revolucionario espécimen ha de